
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 20 DE AGOSTO DE 2021, NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA TEREZINHA – PB. 

Teve inicio as 17 horas do dia 20 de agosto de 2021 mais uma sessão ordinária, 

realizada de forma presencial. O presidente da Câmara, o vereador José do Egito 

declarou aberta a sessão em nome de Deus e do povo, em seguida pediu para que o 1° 

secretário, o vereador Francisco fizesse a leitura da lista de presença dos vereadores que 

participaram da presente sessão. Após a leitura da lista de presença, foi constatada a 

presença dos nove vereadores. Em seguida o presidente informa, que chega a esta casa, 

o projeto de lei numero 13/2021, encaminhado pelo poder executivo. O presidente 

informa que também chega a esta casa, diretamente do Tribunal de Contas do Estado, as 

contas do município referentes ao exercício de 2019, onde Terezinha Lucia era a 

gestora, o presidente informa que esta casa tem o prazo de sessenta dias para 

manifestar-se em relação as contas, acontecendo tudo dentro dos tramites legais. Em 

seguida o presidente coloca a ATA da sessão anterior em discursão, e não havendo 

qualquer questionamento por parte dos vereadores, os mesmos dispensam sua leitura. O 

presidente coloca a ata em votação, e todos os vereadores votam pela sua aprovação. 

Em seguida, o presidente pede que a secretaria faça a leitura dos projetos de lei. Projeto 

de lei n° 13/2021 de autoria do poder executivo, que “Reestrutura o Conselho Municipal 

Rural de Desenvolvimento Sustentável – CMRDS no município de Santa Terezinha – 

PB e da outras providencias”. Projeto de lei número 07/2021 de autoria do vereador 

Antônio Carlos, que denomina nome de rua e da outras providencias. Projeto de Lei 

número 08/2021 de autoria do vereador Francisco Bezerra, que denomina nome de rua e 

da outras providencias. Projeto de lei número 09/2021 de autoria do vereador Osvaldo 

que, denomina nome de rua e da outras providencias. Em seguida a secretaria faz a 

leitura dos requerimentos. Requerimento de numero 66/2021 de autoria do vereador 

Francisco Bezerra, se trata de solicitação para implantação de Câmeras de segurança nas 

principais entradas das comunidades rurais do município, as margens da BR 361. 

Requerimento numero 67/2021 de autoria do vereador Francisco Bezerra, se trata de 

construção de passagem molhada no sitio Lameirão. Requerimento de numero 68/2021 

de autoria do vereador José do Egito, se trata de construção de banheiro na farmácia 

básica do município. Requerimento numero 69/2021 de autoria do vereador Cadmo, se 

trata de reforma de mata burro na entrada vicinal da Urtiga. Requerimento número 

70/2021 de autoria do vereador Cadmo, se trata de manutenção do asfalto da rua 

principal. Requerimento de numero 71/2021 de autoria do vereador Damião, se trata 

solicitação para aquisição de uma maquina perfuratriz. Após a leitura dos 

requerimentos, foram apresentados os pareceres dos projetos de lei apresentados na 

ultima sessão, projeto de lei numero 06/2021 e 12/2021 de autoria do poder executivo, e 

projeto de lei numero 05/2021 e 06/2021 de autoria do vereador José do Egito. Os 

pareceres apresentados foram favoráveis aos projetos e todos votam a favor. Em 

seguida, o presidente José do Egito coloca todos os requerimentos em primeira e única 

votação, onde todos os vereadores aprovam por unanimidade os requerimentos. Os 

pareceres também são colocados em votação, sendo aprovados por unanimidade por 

todos os vereadores que compõe este poder legislativo. Logo mais o presidente da inicio 

ao grande expediente, e pela ordem o vereador Osvaldo faz uso da palavra. O vereador 

saúda a todos, e em suas palavras agradece a secretaria de educação pela entrega dos 

kists escolares, e reforça para que seja incluída nos próximos kits escolares, produtos da 



agricultura familiar. Em suas palavras Osvaldo volta a cobrar novamente o material 

escolar, diz que todos nós sabemos que os pais dos alunos não têm condições de se quer 

comprar o material dos filhos. O vereador pede a secretaria de infraestrutura para 

colocar lâmpadas na rua Manoel Alexandrino, que fica próximo a casa paroquial, pois 

há uma grande escuridão e o pessoal está nos cobrando para que seja resolvido esta 

situação. O vereador diz que também pede cortar uma arvore de frente a sua residência 

pois está tomando toda iluminação da rua, e os moradores estão cobrando muito. O 

vereador agradece a apresentação do seu projeto e diz que rua tem início na BR 361 e 

vai ate a rua Josué Medeiros, e terá nome de Adauto Alves de Souza, mais conhecido 

como Adauto dos Santos, que foi ex-combatente e mestre de obras na nossa cidade e 

também proprietária daquelas terras, então a família quis prestar uma homenagem a ele. 

Estas foram as palavras do vereador Osvaldo. Em seguida foi a vez do vereador Cadmo 

fazer uso da palavra. O vereador Cadmo saúda a todos os presentes e a todos os 

ouvintes da rádio. Iniciando suas palavras o vereador fala inicialmente dos 

requerimentos que apresentou, e diz que não precisa se demorar, visto que esse também 

era um requerimento do colega vereador Edcarlos, o vereador Cadmo diz que foi feita a 

estrada, e que há uma problemática na estrada por causa de caminhões, mas há trechos 

que se encontram em uma situação bem deplorante. Quanto a manutenção do asfalto, 

acho importante, é uma reforma simples de se fazer, essa pavimentação asfáltica que 

deu muito valor a cidade, e são muitos pontos que precisam de reforma, deixar até a 

ressalva como os pontos de sinalização, a gente sabe que é bem difícil, mas esta a 

sugestão. Achei importante também o requerimento do vereador Francisco, as câmeras 

de segurança nas entradas da cidade, como a gente sabe naquela região do Lajedo, foi 

um ponto bastante discutido. O vereador Francisco pede um minuto da palavra e diz que 

não é só nas entradas, é nos pontos principais, no Lajedo, nos Francês, na entrada de 

Arimatéia. O vereador Cadmo continua dizendo que acha muito importante, a gente 

sabe que evitar não vai, mas vai ter um controle, saber num período quem entrou de 

diferente. Após a reunião com o comandante Romulo, ele vai nos orientar e até sugerir 

pontos estratégicos para essas câmeras. Quanto aos demais requerimentos são todos 

muito importantes, e a questão da perfuratriz, vi que foi no município de São Mamede, 

e que o prefeito de lá disse que esta disposto a emprestar as cidades pequenas que não 

tem, ou não conseguiram ainda a verba para ter a sua própria. No mais em minha fala 

gostaria de falar que durante essa fase de vacinação que agora avança, chegou a minha 

vez de ser imunizado também, tomar a primeira dose, muitos já tomaram a segunda, 

cada vez mais estão avançando, vacinando, e isso é muito importante pra gente criar 

esperança , mas que por enquanto devemos manter todos os protocolos de segurança, 

usar máscaras. E por final, como todo mundo sabe, tomou vacina e não postou a foto 

não serve, eu postei a foto e fui muito questionado por uma frase que eu usei onde dizia 

que “a vacina salva e ele não”,  e não preciso me retratar de quem eu esteja falando, fui 

muito questionado quanto a isso. Nem sempre você precisa defender o lado a ou b, você 

tem que defender e escolher quem lhe represente melhor no brasil, pois há muitas 

polaridades que a gente se encontra no momento. Essas foram a palavras do vereador 

Cadmo. Em seguida foi a vez do vereador Antônio Carlos. O vereador saúda a todos os 

presentes e a todos os ouvintes, e começa agradecendo mais uma vez a Deus por lhe dar 

esta oportunidade. O vereador diz que quer inicia falando do seu projeto de lei que esta 

homenageando o saudoso José Marcelino, rua localizada no loteamento vale do sol, a 

gente sabe que ele fez muito por nossa cidade, passou muito tempo sendo líder 



comunitário, fez parte da igreja católica, fez parte também da politica de Santa 

Terezinha. Infelizmente através dessa triste doença da covid-19 chegou a óbito, e muito 

triste também que após 28 dias de sua partida sua esposa se foi, mas feliz daquele que 

parte para o andar de cima e deixa sua história aqui em baixo na terra. Agradeço aqui a 

radio de Santa Terezinha e a todos aqueles que nos acompanham através das redes 

sociais. Parabenizo a Nádia filha de Demétrius que se formou em medicina e isso é tudo 

de bom para o nosso município. Agradeço a Deus também hoje não termos nenhum 

voto de pesar, agradeço também ao povo. Foram essas as palavras do vereador Antônio. 

O presidente assume a palavra e faz um apelo a secretaria de infraestrutura para que seja 

feita a limpeza da lavanderia local, pois as pessoas que utilizam aquele local estão 

reclamando muito. Pela ordem o vereador Damião faz uso da palavra. O vereador saúda 

a todos os presentes, e aos ouvintes da radio conexão. O vereador inicia suas palavras 

dando graças a Deus por não ter nenhum voto de pesar. O vereador diz que graças a 

Deus com o avanço das vacinas, diminuiu não só o numero de casos do município, 

como também da Paraíba e de todo Brasil. O vereador agradece aos colegas vereadores 

pela aprovação do seu requerimento, o vereador diz que aquisição de uma maquina 

perfuratriz para o município é de suma importância, principalmente para quem mora na 

zona rural, e nos vereadores durante o tempo da campanha, percebemos o tanto de 

cobrança que muitos agricultores cobra m da gente esses poços artesianos. Essa semana 

vi a reportagem do município de São Mamede que adquiriu com recursos próprios a 

maquina para o município, e estão de parabéns. Aqui estou solicitando ao senador 

Veneziano, que no momento no meu ver é o politico que tem mais facilidade para 

conseguir essa máquina, já que ele passou em dois gabinetes, para que possa conseguir 

junto ao governo federal essa benfeitoria.  Então se conseguirmos essa maquina para o 

nosso município será de grande importância, e o momento é muito propicio, pois, a 

campanha para governo federal está prestes a acontecer. Esta máquina será uma 

conquista extraordinariamente imensa para o nosso município, vamos lutar pra isso. 

Foram as palavras do vereador Damião. Em seguida é vez da vereadora Lidianny fazer 

uso da palavra. A vereadora saúda a todos os presentes e ouvintes da rádio, e inicia suas 

palavras agradecendo a deus por estar aqui presente, ultrapassando essas barreiras da 

Covid, que cada vez mais tem diminuído em todo Brasil, e que em breve estaremos aqui 

todos cantando vitória, pra que a gente não venha mais perder pessoas queridas, 

familiares e amigos, cada dia que passa, é uma vitória e uma batalha vencida. Pedir a 

Deus que essas vacinas continuem chegando o mais rápido possível para que a gente se 

salve e salve todo mundo. Sabemos que essa vacina ela não previne de a gente pegar o 

vírus, mas a gente precisa continuar se prevenindo, tomando todos os cuidados, 

sabemos que esse vírus é muito forte e silencioso, onde muitas pessoas não sentem nada 

e outras chegam num estado fatal. Gostaria de iniciar minhas palavras cobrando mais 

uma vez os kits escolares, a secretaria de educação deu uma entrevista dizendo que já 

tinha feito a solicitação desse material, mas que ela veja com urgência essa questão, já 

que as aulas deram inicio desde o dia oito de fevereiro, e muitos pais não tem condições 

nenhuma de comprar material pros seus filhos, muitas mães estão procurando, muitos 

professores cobrando esses kits pros alunos, e estou vendo que já é muito tempo de 

enrolação, Catingueira que é uma cidade vizinha, já foi entregue o segundo kit escolar, 

então que essa questão seja vista com bons olhos porque já é muito tempo de fevereiro 

pra cá. Falando aqui também as questões das estradas, já foram feitas  varias estradas 

principais, mas ainda existe várias cobranças, uma pessoa do poço redondo me procurou 



e pediu uma posição de quando vai ser feita essas estradas, então estou aqui repassando 

o que o pessoal me procura, uma posição da secretaria de infraestrutura quando vão ser 

terminadas essas pequenas estradas. Conversei essa semana com a secretaria de saúde, 

onde falei com ela a possibilidade de outro psicólogo, pois o psicólogo que temos aqui é 

neto de Borge, e alguns adolescentes não querem ir fazer o atendimento com ele, e falei 

a possibilidade da prefeitura encaminhar algumas pessoas para consultas particulares, 

um psicólogo em Patos, já que três adolescentes me procuraram, e falei com as mães 

que procuraria a secretaria de saúde para solucionar esse problema. Quero apenas que os 

adolescentes não fiquem sem o atendimento médico. Gostaria de cobrar aqui também 

pra rever essas questões das pequenas cirurgias, problemas básicos que da pra ser 

resolvido aqui em Santa Terezinha, sei que há a questão do Covid, impossibilitando o 

atendimento, mas agora já pode ser revisto essa questão desses atendimentos. Quero 

também ver aqui a questão dos requerimentos que a gente está apresentando aqui nesta 

casa, que não estão tendo respostas, ate mesmo um que fiz vendo a questão de ajudar 

algumas pessoas que estão passando necessidade neste momento, que é muito crítico. 

Pessoas que tem suas energias cortadas, que o senhor prefeito possa ver e analisar 

algumas famílias que estão precisando com mais urgência, de alguma forma ajudar 

essas pessoas, o importante é solucionar o problema, estamos aqui para somar. Foram 

essas as palavras da vereadora Lidianny. Por ordem foi a vez do vereador Francisco 

Bezerra, que saúda a todos os presentes. O vereador inicia suas palavras agradecendo 

Deus, estar aqui de volta realizando as sessões de forma presencial, pois nos últimos 

dois anos temos passado por turbulências, por dificuldades, de uma doença que assola o 

universo. Hoje graças a Deus, tivemos apenas um voto de pesar, de Bastinho, que 

morou muitos anos no São Gonçalo, faleceu aos 101 anos de idade, sua história é que 

ele era um peregrino que vinha de São Mamede, e ao passar aqui foi acolhido pelos pais 

de Dona Cina, na época ainda era solteira, e que foi acolhido e era muito querido pela 

família, então deixo aqui minhas condolências à família Cabral. Queria dizer que  no 

ultimo domingo recebemos aqui no nosso município o Rali dos Sertões, é uma 

competição, a segunda maior do mundo, da América Latina, onde fiquei muito 

impressionado com a organização do evento, tudo planejado, com uma equipe pra avisar 

que o rali passaria por aqui, e uma equipe no final pra ver se houve algum dano 

ambiental. Teve a presença de pessoas de todo mundo, de Nelsinho Piquet, do ex-BBB 

Rodolfo, que fez muito sucesso na comunidade da Santana, e gostaria de parabenizar, 

foi um evento bastante prestigiado, muito oportuno. Em relação ao meu requerimento 

de câmeras de segurança nas entradas da cidade, é muito importante em tempo de 

pandemia, tem chamado muita atenção das pessoas comprar charas nas cidades 

pequenas, e muita gente tem sofrido com assalto, roubo em plena luz do dia, e queria 

dizer que é muito importante que se de uma atenção as comunidade rurais, já foram 

colocadas lâmpadas, mas essa seria um forma de identificar essa pessoas que praticam 

esses atos, claro que não vai impedir, mas vai provocar uma certa intimidação a eles. 

Agradeço aos meus pares pela sua aprovação. Em relação ao meu outro requerimento 

também uma passagem molhada no sitio Lameirão, há dez passagens molhadas 

necessitando no nosso município, o pessoal do Lameirão sempre nos cobra, através ate 

das redes sociais que seja feito essa passagem molhada. Vamos aqui fazer nossa parte, 

cobrar aos deputados, senadores, para que assim a gente consiga atender as necessidades 

daquela comunidade. Sobre os casos de Covid, mês passado teve um índice muito alto, 

cerca de trinta casos, mas graças a Deus, a intervenção da secretaria de saúde, a 



intensificação dos decretos, hoje só temos um caso aqui confirmado, essa pessoa 

adquiriu no hospital infantil onde trabalha. As vacinas já atingiram mais de 80% da 

população vacinada, e agora estamos preocupados com a dengue, no Rio de Janeiro há 

muitos casos, mas vamos fazer nossa parte. Dando continuidade, sobre o caso 

psicólogo, Caio é um ótimo profissional, muito competente, acho que não há 

necessidade de contratar uma outra pessoa, essa semana tive contato com ele, é uma 

pessoa que teve uma ótima formação. Mas sou a favor de se for o caso realmente 

contratar uma outra pessoa, porque a demanda de fato é muito grande, nesse momento 

de pandemia aumento o número de casos de pessoas com depressão, existem duas 

categorias que hoje em nosso município estão sendo muito requisitados, é o psicólogo e 

o fisioterapeuta, nunca ouvi nenhuma reclamação de que caio fez mal atendimento, as 

pessoa precisam vencer a barreira da vergonha e superar. Em relação as outras criticas 

feitas pela vereadora, concordo, é preciso que haja a volta das pequenas cirurgias, com 

os protocolos de saúde não podia fazer, mas agora com os casos acabando pode haver a 

volta dessas pequenas cirurgias, temos que faze-las com responsabilidade, não fazer 

como na gestão passada, colocar um ginecologista pra fazer essas pequenas cirurgias, 

inclusive tem uma pessoa na Capesa que vai amputar um dedo porque atingiu um nervo, 

e isso pode ocasionar ate um processo, cirurgia qualquer que seja ocasiona riscos. Para 

finalizar senhor presidente, gostaria de falar sobre o meu projeto de lei que denomina 

nome de rua da ex-vereadora Guardalupe da Paz Oliveira de Lima, Dona Lupa como era 

conhecida, colega do ex-vereador Borge por dois mandatos, era filha do grande Zezinho 

Pintor, era um profissional extraordinário, inclusive tem nome de rua aqui 

homenageando seu nome aqui nesta casa, nesta cidade, foi uma pessoa que dedicou 

muito tempo e dedicação ao colégio João Noberto, como diretora, muito responsável, 

pessoa que fazia questão de justificar todos os gastos da escola, tinha um trabalho 

também social na igreja, foi uma das pessoas fundamentais na igreja de Santa 

Terezinha, que andava peregrinando, pedindo a ajuda pra igreja, e eu acho que essa 

casa, o município de Santa Terezinha devia essa homenagem a Dona Lupa pelo tanto 

que ela contribuiu, seus filhos hoje é um odontólogo, faz atendimento aqui em Santa 

Terezinha, já foi secretario de saúde, pessoa muito amável, Dr Segundinho. Tem 

também o jovem Ítalo, advogado renomado, enfim, ela contribuiu muito com suas 

proposituras e seus projetos. Essas foram as palavras do vereador Francisco. O 

presidente acosta-se ao projeto do vereador Francisco e diz que é uma homenagem 

muito justa. Em seguida é a vez do vereador Edcarlos fazer uso da palavra, que saúda a 

todos os presentes e aqueles que acompanham a sessão através da radio, o vereador 

acosta-se aos votos de pesar apresentados pelo colega vereador Antônio Carlos. Em 

suas palavras o vereador diz que traz inicialmente um assunto voltado aos servidores da 

saúde, estive no PSF I debatendo com os servidores daquele órgão, fui levar o projeto 

do Previne Brasil para que eles pudessem analisar e ver se o projeto estava de acordo e 

se beneficiava a todos, onde um assunto leva a outro e eles me cobraram uma coisa que 

já cobrei aqui com o senhor presidente, já trouxe a esta casa, o projeto da insalubridade, 

uma demanda antiga, desde as gestões passadas que prometeu implantar essa 

insalubridade e não foi feito, o prefeito Arimatéia já prometeu que seria implantado mas 

que ate agora ainda não foi feito, e eles me cobraram, inclusive é a única categoria que 

falta receber esse direito. Estou trazendo esse assunto a esta casa para que possamos 

estar levando ao senhor prefeito esse assunto da insalubridade. Outro assunto que trago, 

foi um requerimento que apresentei, onde cobrava que fosse feito o termino de pelo 



menos quatro salas de aulas, do anexo da escola Pedro Soares, foi feito no mandato do 

ex prefeito Davi, iniciou-se já no final do seu mandato e que por consequência não 

pode-se cumprir. Nos estamos num momento atípico como o da Covid, mas aos órgão 

públicos se faz cobrança no sentido de que os municípios se adequem e tomem as 

providencias para voltar as aulas presenciais. Sabemos que não tem como voltar 

completamente presencial, eles indicam que funcione 50%, outros fiquem em casa, 

enfim, a volta dessas aulas será feita de forma cautelosa, e tendo em vista que as salas 

do Pedro Soares não são climatizadas é mais um motivo para tomar providencias, 

conversando com o vereador Cadmo, e com Everton engenheiro da prefeitura, em um 

primeiro momento eles me disseram que não haveria como, depois que poderia ser 

visto, mas as quatro salas de aulas as quais falo, fica em uma outra área, então peço ao 

senhor prefeito que veja a possibilidade, de se não puder ser feito as quatro salas que 

seja feito apenas duas, para que dentro do planejamento esteja adequando essa volta as 

aulas, inclusive se a comissão de educação dessa casa esteja se informando, para 

segurança dos alunos. Quero também trazer aqui uma reclamação que esta sendo feita 

desde o mês passado, que é a falta de medicamentos, várias pessoas já me procuraram, 

medicamentos controlados, psicotrópicos estão faltando, e as pessoas me procuraram e 

me pediram que eu trouxesse esse assunto para a tribuna. São medicamento básicos que 

não deveriam faltar na cidade. Outro assunto que também trago é dos esportistas da 

cidade, gostaria que fosse feito um levantamento dos times da cidade, para estar fazendo 

entrega de bolas, vi uma entrega que o senhor prefeito fez juntamente do secretario de 

esportes, inclusive parabenizo por esta ação, que ele esteja expandindo e distribuindo 

esses materiais ao esporte que está sendo liberador. Quero reforçar ainda um pedido que 

o vereador Osvaldo fez, a questão do centro da cidade, da falta de lâmpadas, que a 

secretaria tão competente possa estar fazendo a reposição dessas lâmpadas, próximo a 

Manásseis, próximo a minha casa, próximo à casa do vereador Osvaldo, já faz mais de 

semana que está escuro lá e outras áreas da cidade também estão precisando de 

lâmpadas. A questão dos nossos requerimentos, nós ficamos desestimulados, quando 

nossos requerimentos não são atendidos, não pode acontecer o mesmo erro a gestão 

fazer de conta que não somos ninguém. Somos cobrados pela população, requerimentos 

que precisam ser atendidos, fruto do trabalho de todos os vereadores desta casa. Quero 

também fazer uma reclamação a Cagepa, essa semana recebemos uma água muito 

barrenta, que os responsáveis diretos possam estar dando uma satisfação a população, 

essa água pode fazer mal à saúde. Quero falar aqui também os requerimentos 

apresentados, o do vereador Cadmo, que coincidiria com o meu, mas que ele apresentou 

e estou aqui reforçando, para fazer a manutenção do mata burro, muito necessário, 

podendo causar ate acidentes pro pessoal que transita de moto ou que não conhecem 

aquele trecho. Outro requerimento também importantíssimo é do vereador Damião, 

seria muito valioso essa maquina de poços, agora que passamos pelo período de seca, 

seria muito importante. Outra coisa que gostaria de trazer aqui, o comentário do colega 

Francisco, do medico Dr Rui, de fazer pequenas cirurgias na gestão anterior, se foi o 

procedimento dele que causou, se ele pode perder um órgão do corpo, conhecendo Dr 

Rui pela sua experiencia, medico há mais de trinta anos, atua fazendo esse 

procedimentos há muito tempo, quero defender aqui que talvez não tenha sido o 

procedimento, pode ter sido um descuido do próprio paciente, porque Dr Rui é um 

medico muito capacitado, ninguém nunca ouviu falar de uma reclamação nesse sentido. 

Essas foram as palavras do vereador Edcarlos. O presidente informa que a vereadora 



Lidianny teve que se ausentar, devido um problema com seu filho. Por ordem o 

vereador Salomão faz uso da palavra. O vereador saúda a todos os presentes, e 

incialmente o vereador diz que faz muita falta não estar aqui presente, pois ficou no 

meio dos receosos com medo de estar presente, mas que hoje é uma alegria estar aqui de 

volta. O vereador se acosta aos projetos de lei, requerimentos apresentados, todos 

oportunos e necessários. O vereador observa a colocação o vereador Osvaldo, de estar 

fazendo parte da gestão, sobre as lâmpadas em frente a sua casa, que serão colocadas. 

Salomão diz que já foi entregue os kits escolares da educação dentro da programação 

que foi estabelecida, garantindo aos alunos esses kits, ainda que esta sendo realizado o 

cadastro dos agricultores para aquisição dos produtos alimentícios da agricultura 

familiar. A distribuição dos kits de material escolar esta sendo solicitado, e assim que 

for feito estará sendo informado a esta casa. Coisa que foi cobrado pelo vereador 

Osvaldo, vereadora Lidianny e vereador Edcarlos. Isso foi reportado e nos entendemos 

como necessário, mas não temos aulas desde o ano passado, e ainda não estamos 

pudendo voltar a ter essas aulas presenciais. Alguns estados já estão voltando, mas 

funcionando 50% num dia, e outros 50% noutro dia, mas estão voltando aos poucos, 

porem é melhor passar 15 dias parados do que avançar na doença. Hoje graças a Deus 

só temos um caso na cidade, nos tivemos um dos maiores índices de mortes, pois somos 

uma cidade pequena. Essas aulas que não são presenciais não há muita necessidade de 

distribuição desse material, pois o uso é menor. Em relação ao psicólogo da cidade, se 

administração faz um esforço e coloca um psicólogo a disposição do município para 

atender as pessoas no município, então ela esta fazendo um grande serviço a população, 

e que muitas cidade não oferecem. O município não tem condições financeiras bancar 

consultas particulares já que há um profissional no município. E ao invés de ficar mais 

difícil, fica mais fácil por ser uma pessoa natural da cidade, porque você pode se abrir 

com mais facilidade contar sua história com mais facilidade. Continuando senhor 

presidente, as pequenas cirurgias são de suma importância, sem dúvida nenhuma já vem 

sendo aplicado aqui nas gestões anteriores, e há uma questão de se avançar nessa 

direção, mas o momento ainda não está adequado para voltar esses atendimentos, 

enquanto tivermos a sombra desse Covid, não temos como voltar. As ajudas aqui 

faladas pela vereadora, o município precisa de ajuda, mas dentro do seu limite, 

gostaríamos que tivéssemos um governo federal que abrace essa causa, mais 

lamentavelmente não temos, mas no momento vamos fazendo as ajudas que se pode, o 

prefeito Arimatéia é uma pessoa que sempre trabalhou nessa direção, de ajudar aos mais 

necessitados. Ao vereador Edcarlos, o pessoal da saúde precisa sim de insalubridade, 

mas é necessário cumprir todas as etapas e ver se esta tudo de acordo, é necessário que 

passe por todos os procedimentos e laudos. O prefeito Arimatéia corre atrás e já 

concedeu basicamente a todas as secretarias a insalubridade, e em breve será essa 

categoria da saúde. Aqui também falo sobre a climatização das salas de aula, realmente 

o mundo todo sofre com esse calor, e ali naquela localização daquela escola os alunos 

passarão por muita dificuldade. O vereador Francisco pede a palavra e diz que já houve 

uma reunião onde serão destinados cerca de 35 mil reais para climatização da escola. E 

o vereador Salomão diz que já fez o remanejamento da climatização e que será 

repassado novamente para o município, porque a promessa não pode ser descumprida, 

mas que vamos batalhar por essa climatização e pela destinação desses recursos. Em 

relação aos medicamentos, vou me informar e na próxima sessão trarei com mais 

detalhes informações, talvez tenha faltado apenas um medicamento especifico. A 



questão do material esportivo, faz apenas três meses que foi distribuído material de 

esporte, inclusive participei e fiz doação de bolas na época que me foi pedido, então 

vamos verificar com o setor esportivo e saber o que esta acontecendo. Em relação aos 

requerimentos, seria muito necessário que houvesse uma área para atender apenas esses 

requerimentos, que se fazem muito necessários, mas a questão que eu vejo é que o 

município já atendeu muito desses requerimentos e atendeu num curto espaço de tempo, 

foram muitos, mas os senhores tem razão, precisamos ter uma resposta e ter um 

relacionamento saudável entre poder legislativo e poder executivo. Ate o final do meu 

mandato, que será o ultimo se não for por morte, vou continuar ajudando famílias, os 

correligionários e amigos que me procurarem. O presidente assume a palavra e passa 

pra o segundo expediente, os vereadores Cadmo e Osvaldo dispensam uso da palavra. O 

vereador Antônio Carlos volta ao segundo expediente e só faz reforçar seu voto de pesar 

a Bastinho e agradecer a Deus mais uma vez, e agradece também a presença de alguns 

populares, e a todos o meu muito obrigada, e até a próxima. Em seguida foi a vez do 

vereador Damião, que agradece aos seus colegas vereadores pela aprovação do seu 

requerimento, e vamos se empenhar toda casa legislativa no meu requerimento para que 

possa ganhar destaque no gabinete do senador Veneziano, o nosso município terá muito 

a ganhar e muito obrigada pela oportunidade. Foram as palavras do vereador Damião. 

Em seguida foi a vez do vereador Francisco, que diz que em relação a quadra de 

esportes que o vereador Edcarlos cobrou algumas soluções, foram encontradas na 

quadra quatorze pendencias e já foram doze sanadas, e o resto do recurso da pode ser 

depositado. Se a quadra não concluir daqui pro final do ano, vai impedir que outros 

projetos aconteçam como o projeto da creche. Queria dizer também que a obra do 

centro de eventos esta sendo muito bem acabada, e que nos próximos quinze dias estará 

sendo concluída, onde tem estrutura para artistas internacionais e que todos os eventos 

poderão ser realizados. E para concluir gostaria de parabenizar o requerimento do 

vereador Damião, e dizer que aqui já foi adquirido muita coisa importando também, que 

foi a roçadeira e o trator para roçar as estradas das comunidades rurais. Foram essas as 

palavras do vereador Francisco. O presidente assume a palavra e diz que essa obra é 

muito bem feita. E que todos vão trabalhar, batalhar para trazer benfeitorias para o 

município. O vereador parabeniza a todos os vereadores pelo seu trabalho e 

desempenho. Pela ordem o vereador Edcarlos dispensa fazer o uso da palavra e passa a 

palavra para o vereador Salomão. O vereador diz que se acosta perfeitamente a 

observação do presidente, e parabeniza ao trabalho e interesse da gestão e dos 

vereadores, há um compromisso da gestão que corre atrás ate de políticos de fora para 

aquisição de bens para o município. O presidente assume a palavra e diz que na próxima 

sessão estará liberado 50% da capacidade para o publico que desejar comparecer a 

sessão, e no mais declara encerrada a presente sessão.  

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA TEREZINHA – 

PB, CASA GERALDO LUIZ CAMBOIM, EM 20 DE AGOSTO DE 2021. 
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